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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos 25 (vinte e cinco) dias do 

mês de fevereiro 2026,  na sala de reuniões da ASCIPAM. Conselheiros Efetivos e Suplentes 

Presentes:  Maurício  Rodrigues  Nogueira,  Thaís  Cristina  Noronha,  Taína  de  Aguiar  Batista, 

Leidilaine  Cristina  de  Brito  Alves,  Clifford  Júnior  Resende,  Cláudia  Aparecida  Ribeiro  Santos, 

Roseli Aparecida Viegas, Cristiane dos Santos Paulino, Marcelo Carvalho Martins, Francisco Mol 

Soares Neto, Aline Mércia de Melo, Viviane Cristina de Carvalho, Neide Maria de Almeida e dr. 

Gilberto Denoziro. Ata da reunião anterior: APROVADA, por unanimidade. O Presidente Maurício 

apresenta e dá boas vindas à nova representante da Entidade Cidade Ozanan, que a partir desta 

data, passa a ser a senhora Taína de Aguiar Batista. Em seguida, passou-se para a votação dos 

assuntos da pauta, sendo: ITEM 01) Plano Municipal de Contingência de Arboviroses 2025-2027 – 

PMC-ARB de Pará de Minas/MG. A palavra é passada para o senhor Douglas Felipe Carvalho 

Duarte, coordenador da Vigilância Ambiental, que justifica a elaboração do PMC-ARB devido ao 

risco de aumento sazonal de casos; organização prévia da rede assistencial; definição de fluxos 

assistenciais e a integração entre vigilância e assistência. Tem como objetivos a organização das 

ações municipais de prevenção e resposta; redução da incidência e da letalidade; o fortalecimento 

do  diagnóstico  e  manejo  clínico,  a  ampliação  do  controle  vetorial.  O PMC(ARB)  contempla 

06(seis)  os  eixos  de  sendo  Gestão,  Vigilância  Epidemiológica,  Vigilância  Laboratorial, 

Assistência  à  Saúde,  Vigilância  Entomológica  e  Controle  Vetorial,  e  Comunicação  e 

Mobilização Social, e adota 04 (quatro) cenários operacionais sendo rotina, alerta, urgência e 

emergência. No cenário de rotina os indicadores estão dentro do padrão esperado, e ações 

regulares em andamento. Cenário de alerta há aumento de indicadores, com início de ações 

ampliadas. Cenário de Urgência, há um aumento de indicadores acima dos limites de alerta, 

com resposta intensificada e articulada. Cenário de Emergência todos os indicadores estão 

no  nível  mais  elevado,  tendo  que  ter  resposta  imediata,  intensiva  e  coordenada,  com 

necessidade de ativação do COE – Centro de Operações Emergenciais. Maria de Lourdes 

Liguori, Referência Técnica de Vigilância Epidemiológica apresenta os cenários e as ações 

mínimas referentes à dengue, Chikungunya, Zika e Febre amarela,  bem como a situação 

epidemiológica de Pará de Minas, e as ações mínimas padronizadas e complementares por 

cada cenário. A transição entre cenários é orientada por indicadores específicos para cada 

uma das arboviroses, cujos resultados serão divulgados, semanalmente, pela SES-MG no 

Painel  do  Plano  Municipal  de  Contingência  das  Arboviroses.  O  Coordenador  Douglas 

informou que a população pode e deve contribuir, e que como ações efetivas, o município 

mantém o Comitê ativo, faz ampla divulgação dos mutirões de limpeza nos bairros, utiliza os 

canais de comunicação da prefeitura e da imprensa local, mídias sociais, além do trabalho 
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desenvolvido pelos agentes de endemias e agentes comunitários de saúde, ressaltando que 

no próximo sábado(21/02) será o DIA “D”.Estando esclarecida a Plenária o Plano Municipal 

de  Contingência  de  Arboviroses  2025-2027  –  PMC-ARB  de  Pará  de  Minas/MG  foi 

APROVADO por unanimidade. Não havendo informes da CISTT e da Mesa Diretora a palavra foi 

passada para o Secretário de Saúde, Dr. Gilberto Denoziro, que explanou sobre a atual situação 

da  Secretaria  de  Saúde.  Dentre  os  assuntos  abordados  citou  o  trabalho  que  vem  sendo 

desenvolvido para diminuir a demanda reprimida das consultas de especialidades; Inauguração da 

nova sede da Unidade Básica de Saúde em Tavares; que está próximo o término das Unidades 

Básicas dos Bairros São Pedro e JK; continua a reforma do prédio do Hospital Padre Libério; e 

que está em fase final de implantação a Saúde Digital, através do contrato com o CISPARÁ. Em 

seguida Neide Almeida solicitou aos conselheiros que fiquem atentos à caixa de e-mails,  pois 

vários estão retornando, e comunicou a transferência dos Conselhos, que hoje estão instalados na 

Rua Dr. Cândido, serão transferidos para o Colégio Técnico São Francisco, na próxima segunda-

feira(02/03).  A conselheira  Cristiane  Paulino  reiterou  a  necessidade  de  agendar  reunião  das 

Comissões Permanentes do Conselho para a apreciação do Relatório Quadrimestral, solicitando 

brevidade no agendamento ao presidente Maurício, que informou que assim que a transferência 

da  sede  do  Conselho  de  Saúde  terminar  agendará  a  reunião  para  apreciação  do  Relatório 

Quadrimestral. Nada mais a tratar, o presidente Maurício Rodrigues encerrou a reunião. Pará de 

Minas, 25 de fevereiro de 2026.

 


